

澳门高校领导访澳洲新加坡收获丰

2012-06-05 15:04:00

来源：高等教育辅助办公室

为进一步了解邻近国家的高等教育发展情况，尤其是高等院校的国际教育和质素保证机制等，高等教育辅助办公室於5月中旬组织本澳高等院校领导前往澳洲及新加坡进行交流访问。参与行程的各位院校领导均认为此行收获甚丰，不但藉此与当地高等院校商议开展合作项目以及建立沟通机制，还进一步加强本澳各高等院校之间的交流和合作。

访问团成员除了本澳十所高等院校领导外，亦邀请了中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室文化教育徐婷副部长担任随团顾问，社会文化司司长办公室代表丘曼玲顾问、飞文度顾问，中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室副处长级助理何刚亦有随行。

访问团首站来到澳洲，先後考察了八所高等院校和教育机构，包括占世界排名前列的澳洲墨尔本大学、昆士兰大学，了解院校的课程设置、高教体制、质素保证机制，以及科研和专科发展的策略。同时，还到访昆士兰政府教育部门，双方就高教产业及国际化的政策、政府对高等院校的资助和拨款情况等议题进行了交流。其间，由澳洲三十多所公立大学组成的澳洲大学联盟代表专程由坎培拉飞抵墨尔本，向访问团详细介绍澳洲高等教育体系等。此外，访问团宴请了在墨尔本和布里斯班留学的澳门学生，了解学生在当地的学习及生活情况，学生们感谢特区政府的关顾，纷纷表示学成後将会回澳发展，为澳门社会作出贡献。

访问团随後抵达新加坡，分别考察了新加坡国立大学、新加坡管理大学，两所大学的校领导向访问团介绍了当地高教体制、质素保证机制等情况。

参与行程的各位院校领导均认为此行收获甚丰，不仅汲取了高等教育发展较为成熟国家的相关经验，开拓了视野，为院校规划未来发展方向提供了借鑑，更藉此机会与当地高等院校商议开展合作项目以及建立沟通机制。亦为澳门各高等院校之间提供了一个加深彼此联系和沟通的交流平台，有利促进院校之间的合作和互动。



访问团到访澳洲昆士兰科技大学



访问团在墨尔本与当地留学的澳门学生聚会



访问团在布里斯班与当地留学的澳门学生聚会